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Szerkesztőség és kiad'oliivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési es hirdetési di­

jak küldendők.
Kóziratolt nem ««latnaid vtHB/.w.

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési dij:
Egész, évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kői

Egyes szám ára 8 fillér.
Me^jeleumimlen vnsáriiii i» ri‘i;'K<‘l

A no és az ipar.
A fejlődő ipar újabb találmá­

nyai, a szellemi vívmányok nagy ­
szerű alkotásai, a villamos erő az 
emberiség szolgálatában nagyobb 
kényelmet helyeznek kiállításba, 
számunkra, mint amilyent előde­
ink itt találtak, de viszont az ál­
lami és társadalmi életből csírázó 
hibák egyre jobban kifejlődnek, 
kiélesednek, újabb és újabb ne­
hézségeket okozva, amelyekkel 
meg kell küzdenünk.

Az idők haladó szelleme, vagy 
talán az erhlitett hibákból szárma­
zott körülmények a nőt is bele­
vonják e küzdelmekbe, mert ott­
honát félti, mely eddig egész világa 
volt. Látja, hogy a folytonosan 
növekvő igények mellett a férfi 
munkaereje egyedül már nem ele­
gendő a családfen tartásra, tehát 
segédtársul szegődik, kenyérkereső 
lesz ő is, munkálkodik, fárad, hogy 
a család alapítását lehetővé tegye. 
Azért a kormánynak és a társada­
lomnak mindent meg kellene ten­
nie, hogy elhárítsák a felmerülő 
akadályokat a kezdeményezők ut- 
jából, mert sokat kell küzdeniük, 
hogy maguknak a kenyérkeresők

sorában kis tért szorítsanak, miu­
tán annyi pályát zárnak el előt­
tük, melyeken boldogulhatnának.

E szűkkeblű eljárást azzal in­
dokolják, hogy a nőt tudománya, 
kenyérkereső foglalkozása elvonja 
a családi élettől,"ez nagyon téves­
nézet, mert a természettől rendelt 
ösztöne mindig oda vezeti vissza. 
Azonban a körülmények kény sze­
nük, hogy beleilleszkedjék a szo­
ciális és kulturális relorm eszmék­
be, tehát tért keres magának te­
hetségének érvényesítésére. A tu­
domány kincseit követi magának, 
melyeket eddig jogtalanul záitak 
el előle, hogy kimutathassa szel­
lemi képességét és azt tudomá­
nyos pályákon értékesíthesse.

E nemes törekvés minden eset- j 
re dicsérendő, csak kár, hogy am­
bíciójuk eltereli őket taz ipáitól, 
melyet nemzetünk ősi rucájába 
esve egészen mellőznek.

Sajátságos, hogy még a hu­
szadik szazad szigorú követélmé­
nyéi sem képesek társadalmunkat 
arra kényszeríteni, hogy teljes oda­
adással foglalkozzék az, ipáiiah 
Itt-ott néhol észrevehető egy kis 
fellendülés e téren, egy kis igye­
kezet, de kellő támogatás, kellő

talaj hiányában oly szűk, mederbe 
szorul, hogy csak tengődve tart­
hatja fenn magát.

Pedig tudjuk, hogy csak az 
ipar teheti az országot nagygyá, 
és mégsem foglalkozunk úgy ve­
le, mint azt fontossága megkíván­
ja. A legtöbben azzal állanak elő, 
hogy nálunk lehetetlenség az ipar 
felvirágoztatása. Szerencsétlen hely­
zetünket okozzák Ausztriával szem­
ben, a közös vámterüetet, a kor­
mányt, mindenféle érvet találnak, 
csak a leglényegesebbet nem akar­
ják felismerni, a közönyösségét, 
melylyel nemzetünk a dolog tény­
állását elfogadva, minden küzde­
lem nélkül" belenyugszik.

A magyar sohasem szerette 
az ipart, 'lealacsonyító foglalko­
zásnak tartotta, ezért nálunk az 
iparosok leginkább külföldiek vol­
tak. Ügyes Királyok azonban me 
Mis feltudták virágozhatni, mint 
Róbert Károly és Nagy Lajos. Az 
utóbbiak uralkodása alatt külö­
nösen a bőr, üve kocsiipar 
annyira fellendült, hogy az ipai- 
Uző országok között első helyet 
foglalt el. A céhrendszer az iparo­
soknak tiszteletet és jómódot szer­
zett, annyira, hogy Zsigmond ki-

T Á Li C A.
Az átlyukasztott csákó.

Jrla : Prém József.

Köszönöm, mosolygott a grófnő, Mi 
legyen a hála ?

-j- Egy tour.
— Olcsóra szabja gróf! Hármat is 

megél a brüsszeli csipke!
A három tourból több is lett és ez 

bosszantotta János Frigyes herceget. Nem 
szokta meg. hogy bárki háttérbe szorítsa. 
Főleg egy magyar gióltól nem tűrhette 
el. . . . De legkivált Pállfy Jánostól nem 
akart zsebre rakni efféléi, tudta, hogy 
Eleonóra érdeklődik a legszebb becsi 
huszár iránt, Az sem volt titok előtte, 
hogy Pálffy gyűlöli a herceget jobban, 
mint ő a grófot.

Az indulat már mindkettőbe forrott, 
csak alkalom kelletten, hogy kitörjön.

János Frigyes újból közeledett Eleo­
nórához.

— Ezt a lengyel polkát grófnő, re­
mélem c-ak velem táncolja ?

— Köszönöm herceg, most már pi­
henek, ez utánna csárdás következik.

A herceg gőgösen kapta a fejét

— Csárdás, ugvan kérem ! Hát ki 
táncol ilyen parasztláncot ?

A gróf ott állt és közbeszólt:
Kiváncsi rá hercegséged ? llát majd 

leszünk oly bátrak és bemutatjuk a pa­
raszt táncot. Ugyebár grófnő?

— Legkedvesebb táncom ! — neve­
tett Eleonóra — s az olyan hires palotás 
és csárdás táncossal, mint Pálffy igazi 
élvezet is lesz,

A herceget már elfutotta a mereg 
és tovább sétált. u

Mikor aztán folyt a „paraszt-tánc/^, 
odalépett a pihenő Pál Ily János gróf ne­
héz, a szép Cobor Amáliához és maló- 
cióz.ussan jegyezte meg:

— Félje ura ugyancsak buzgólkodik
más nők köröl.

— Hadd hódítson, azért mondják a 
legszebb huszárezredesnek. Nem vagyok 
féltékeny, herceg ! Ismerem az én uramat.

És mosolygott hozzá ártatlanul.
III.

Ez órától fogva a gőgös és hiú her­
cegben még nagyobb ellenszenv támadt 
szerencsés vetélytársa iránt.

A jó würtembergi úgy hitte, hogy 
ez a gyűlöletet jó lesz az összes C/obor- 
huszárokkal éreztetni. Sőt az egész ma­
gyar nemzetet megtisztelte vele. Leste az

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éjjeli izzadásl

TtiötMsgségak, hurutok, sza;« 
rJhctjés, skrofulozis. influenza
C);,.„ MÁv.itilw tmár fn orvea Állal naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen ulMtzaTokM „ kínálnak kérjen mindenkor 
„llu'ht" rr.-tfti m»mayolatt.

F. KoíTinanrc-l.ü Sioehe & <-o. ES&aoI (MJd

órát, amikor nyíltan becsmérelhette a 
magvarokat.

Két napra ra nagy parade volt a 
katonai gyakorlótéren. Kirukkolt az egész 
huszárság. Haj, milyen kackiás délceg 
yo!t a Pálffy ezrede ! S milyen teher pa­
ripán ült a szép parancsnok. Nem is le­
het más az Isten első katonája, c->ak ma­
gyar huszár, az is a Czobor-fajtából.

János frigyes pukkadozott es amikor 
a hatalmas fordulókat és szélvésszel ver­
senyező száguldozásokat, a lelkes roha­
mokat látta, kicsinylöleg szólt a nagy fejű 
német főtisztekhez :

Miért kommandiroz magyarul 1 aitiy t 
hát ki érti ezt a civilizálatlan nyelvet ?

Pálffy hallotta e megjegyzést és hir­
telen hozzáfordult;

_ Egy a nyelve és egy a kardja a
magyar huszárnak ! S a kardja suhintását 
nuír sokszor megértette a német !

De hátha magyarul se tudnának a 
magyarok ? Valóssággal ugatniuk kellene
különben az mindegy.

— Igen, kivált ha hercegséged az
ő nyelvükön vezeti a komandót.

Ez sok volt. János Frigyes éktelen 
haragra lobbant erre a nemvárt fölvilá- 
gositásra, gyalázó szavakkal ^ illette az 
egész magyai hadsereget, sőt az egesz 
magyar nemzetet újból

ár-

Kaptutö orvvsi rendeletre a ftárak
tűm - Ára tivegenkint 4 — korona
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8. oldal CSONGRÁDI LAP

rály az országos rendek közé is 
beválasztotta őket.

Csakhogy Magyarországnak 
szerencsétlen határszéli iekvése Eu­
rópában folytonos háborút oko­
zott, ami a természetes haladást 
minden téren akadályozta, miután 
az összes tehetségét, erejét a haza 
védelmére kelleti szentelniük. Ké­
sőbb a sok áldatlan belviszály, a 
folytonos küzdelem a szabadságért 
egészen elvonta figyelmüket a gaz­
dasági élettől, lnsz az akkori kö­
rülmények megkövetelték, hogy 
mindenkinek legszentebb köteles­
sége az alkotmány védelme le­
gyen. Akkor a magyar helyzeté­
nek magaslatán állott, megtette 
azt, amit a haza érdeke kívánt.

És a jelen nemzedék nem vol­
na erre képes ? A munka terén 
meghátrál és másoknak engedi 
át az elsőséget ? Tehát nincs ná­
lunk dolgos kéz ? Vagy annyira 
hiányzik a bizalom, hogy hozzá 
nem merünk fogni ? Pedig a bi­
zalom adja meg az erőt és az erő 
a képességet. Tehát küzdjönk meg 
a nehézségekkel. Lássuk be vég­
re. hogy csakis hatalmas ipar biz­
tosíthatja országunk függetlenségét 
és jövőjét,

K. G.

A vasárnapi munkaszünet.
Annak ,az előadói tervezetnek ame­

lyet a kereskedelemügyi miniszter a va­
sárnapi munkaszünetről szóló uj törvény 
végett készíttetett, egyik legfontosabb 
szakasza nyilván az, amely a kereskedelmi 
elárusító üzleteknek a munkaszüneti na­
pokon való nyitva tartásáról rendelkezik.

Ez a szakasz (11 §.) úgy intézkedik, 
hogy Budapest kivételével az ipari és 
keruske- In ái i itás reggeli 6 órától déli

delet a 20.000-nél több lakossal bitó 
városokban a vasárnapi üzleti elárusitást 
június és július hónapokban d. e. 10 órára 
korlátozta. Az a sok panasz és kesergés 
amely a Láng Lajos-féle 1903-iki rendelet 
kibocsátása óta különösen a vidéki keres­
kedők köréből a vasárnapi munkaidőnek 
túlságos megszorítása miatt elhangzott, 
Íme mégis figyelembevételre talált. A ke­
reskedelemügyi miniszter részérői legutóbb 
kibocsátót előadói tervezett teljes mérték­
ben honorálja a vidéki kereskedelem nők 
a vasárnapi munkaszünet megfelelő újabb 
szabályozására vonatkozó kívánalmát, 
nemcsak erről szóló rendelkezésében, 
hanem abban az indokolásban is, amely 
az intézkedést támogatja.

Az előadói tervezet indokolásának 
idevonatkozó része a következő.«

A törvényjavaslat akkor, amikor 
eltér az 1903. évi rendelet álláspontjától 
és az ipari és kereskedelmi árusításra a 
vidéken az eddiginél két órával hosszabb 
időt állapit meg, csak az élet feltétlenül 
parancsoló követelményeivel számol. 
Általánosan ismert tény, hogy a vidéki 
üzleti forgatom igen jelentékeny, mond­
hatni túlnyomó részé évtizedek óta vasár­
napokon bonyolódik le. A köznapokon 
mezei munkával elfoglalt vidéki kisgazdák 
gazdasági munkások, kik a vidéki fo­
gyasztó-közönség zömét alkotják, egyene­
sen rá vannak utalva arra, hogy vasár­
napokon teljesítsék bevásárlásaikat, mert 
köznapokon a forgalmi központoktól távol 
végzik munkájukat és bevásárlásaikat 
csak munkájuk abban hagyásával teljesít­
hetik. Az érvényben levő rendelet szerint 
a bevásárlások csak d. e. 10 óráig telje­
síthetők ez az idő azonban, mint azt az 
idézett rendelet kibocsátása óta szerzett 
tapasztalatok kétségtelené tették, a leg­
több helyen elégtelen, mert a központoktól 
távolabb eső helyekről n vevőközönség 
nem érkezhetik olyan időben a bevásárlás
helyére, hogy szükséglet „-it d. e, 10 óráig 
>eszerezhesse. -Liiukintvv a térbeli viszo-

12 óráig végezhető. tér'
e rendelkezése változatlanul ocie kerül az 
uj törvénybe ami mindeképen kívánatos 
a vidéki kereskedelem öt évi időköz után 
ismét hozzájut ahhoz a vasárnapi munka­
időhöz, amelyet részére Barcs Gábor 1892 
éyi 14 837, számú rendele te biztosított, 
azzal az eltéréssel, hogy az 1892-iki ren-

— Ez sok, ezért felel hercegséged !
Kész volt a párbaj.
A Práter elvadult, mocsaras ligeté­

nek egy rejtett tisztásán állt szemközt a 
két ellenfél.

Az első lövés joga a würtembergi 
herceget illette. Erősen célzott, lőtt és a 
golyó átlyukasztotta a magyar gróf csá­
kóját. Most Páil'fy emelte fel a pisztolyát, 
és egy szem pilla ntásnyi célzás után oly 
biztosan találta János Frigyest, hogy az 
fölbukott és holtan ott maradt.

Pálffyt haza se eresztették a segédei 
imádott feleség bez, aki rettegés közt várt 
a palotájában. Azt tanácsolták neki, hogy 
fusson Lengyelországba.

— fiat azért vagyok Czobor-hu­
szár ? Hiszen meg van az engedélyünk a 
fegyveres mérkőzésre béke id újén fi

A würtembergit rég őrizte már a 
családi kripta, Amikor Lipót császár uj 
vizsgálatot tendelt Pálfíy ügyében. . , A 
vége : bocsánat, kegyelem, hazatérés, 
aztán emelkedés tábornokká, hóivá! bán­
ná, országba óvá, arany gyapjas vitézzé, 
főparancsnokká, nádorrá.' Hát lehet-e még 
magasabb emelkedés?

A Rákéi zi-iéle szabadságharcot ki 
más fojtotta cl, mint a szép Kaunitz 
Eleonóra egykori levágja és udvariója ?

Ám az átlyukasztott csákót megtar­
totta emlékül.

nyoktól, a vidéki vevőközönségéletrendj e, 
szokásai is egyenesen kizárják a d. e. 10 
záró óra további fentartását. Annak a 
biztosítása érdekében tehát, hogy a vidéki 
vevőközönség szükségleteit akadálytalanul 
bc-tz fűzhesse, szükséges a vidéki üzletek 
dél 12 óráig léc.’.tő nyitvatartásinak 
megengedése"»

Teljes elismerés illeti a kereskede­
lemügyi minisztert, hogy ezúttal helyes 
érzékkel számolt a való élet követelmé­
nyeivel és gondoskodott arról, hogy az 
előadói tervezetnek szóban levő rendelke­
zése e szerint igazolják. De a kérdés 
szóvátételénél, mint azt a Magyar Keres­
kedők Lapja, ez az elsőrendű kereskedelmi 
orgánum írja, nem hagyható említés 
nélkül, a kereskedők országos szervezetének 
az O. M. K. E.-nek nagy érdeme sem, 
amelyet azzal szerzett, hogy megalapítása 
óta a vidéki kereskedelemnek a vasárnapi 
munka idő kiterjesztésére irányuló kívá­
nalmát törhetetlen erélylyel képviselte 
minden alkalommal és értesülésünk szerint 
a most kibocsátott előadói tervezet meg­
állapításánál a-, nyomatéke.,an igyekezett 
minden befolyását érvényesíteni abban az 
irányban, hogy a vidéki kereskedelem 
vasárnapi munkaideje déli 12 óráig ter­
jesztessék ki.

U A ti ti N S A ti 0 K.
Kitüntetett csendőrök. Ő felsége

a. király 78 éves születése emlékére 
Hambach Ernő csongrádi, Busz Lipót 
makói és láncos Lajos nagylaki járás 
őrmestereket ezüst, érdemkereszttel tün­
tette ki.

Harmadik templom. Mint a szentesi
J ifin "M Q fril hril,4/-«r,A,,'„íSr, . r IP .. Z I
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i = u, uiuuiix iciiipium. mim a .szentesi
Lap ina, Nagy boldogasszony napján Szil- 
bér J. elnöklete alatt népgyülés tartatott, 
melyeit elhatározták, hogy Csöng rád onmelye- niu&mn, uupy v,3uug: auuil 
egy harmadik rk. templomot építenek. 
A tempjorn céljaira Horváth Sándor 

Tali Man nem régért leégett hazare,
telkét lel is ajánlotta. A népgyüés az
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adományt lelkesedéssel fogadta.
— fz új artézi kút. A belvárosiak 

részére készült artézi kút medencéje fel­
szerelve itató vályú és lajttöltővel, szintén 
elkészült a mérnök tervei szerint. így 
tehát a belvárosiak is ezentúl ivóvíz ellá­
tása szempontjából hasonló bánásmódban 
része ülnek, mint a többi városrész 
lakói.

— Kutor Árpád kaposvári főkántor 
ma reggel félhétkor énekel ' és orgonái.

— Vizsgálják a Tiszát A szegedi fo­
lyammérnöki hivatal értesítette az érdekelt 
hatóságokat, hogy* még t hó folyamán a 
Tisza hajózási medrét és a vontató — uta­
kat vizsgálat alá fogják venni, A miniszté­
rium részéről e végből Fekete István köz­
ponti kormányost küldték ki, akiknek 
részére a folyam mérnökség erkölcsi támp- 
gatást kér az érdekeit hatóságoktól.

— Jószág díjazás. A csongrádmegyei 
gazdasági egyesület, mint erről lapunk egy 
előző számában, a feltételek részletes is­
mertetése kapcsán már hirt adtunk, a f. 
hó 23-án, vasárnap délelőtt 9 órakor, a 
külső czédulaháznál, Szentesen szarvas- 
marhadijazást tait melyrp ismételten fel­
hívjuk a jószágtartó gazdák figyelmét az­
zal, hogy az egyesület elnöksége által 
kibocsátott hirdetményben kitüntetett fel­
tételek mellett, e jószágdijazásra, a díja­
zás napjának reggeli 8 órájáig lehet jószá­
got bejelenteni, az egyesület titkári hiva­
talában. — Az egyesület által a „múlt 
vasárnapon Csanyteleken megtartott ha­
sonló szarvasmarha és sertés díjazás igen 
szép eredménnyel folyt le. Ez alkalommal 
Csanyteleken voltak 'az. egyesült részéről 
Ciczatricis Lajos dr. alispán egyesületi el­
nök és Kádár Árpád egyesületi titkár to­
vábbá ott volt Bagáry Pál kerületi felü­
gyelő is. A szopos borjúval elővezetett 
teheneknél az 1. dijat nyerte Eke István, 
a II. dijat Vince János, a községi dijat 
Dómján Géza tehene. Áz üsződijazásnál 
dijakat nyertek Hatvani János és Borbás 
Mihály üszői. A sertésdijazás első diját 
pedig Dómján Gézáné sertése nyerte el. 
A díjazásnál észlelhető volt az a kedvező 
hatás, melyet a tejszövetkezet cs-myteleki 
jószágállomány feltűnő javulására gya­
korol.

— A pénzügyőröket támadta meg. F hó
18 an Kraiik Lajos közismert verekedő a 
helybeli pénzügyőrség két tagját minden 
indok és ok nélkül támadta meg. A 
pénzügyőrök védelmükre kardjaikat hasz­
nálták. A vizsgálat az izgága Kiülik el-1 
len folyik.

— Sok dinnyére éheztek. Folyó hó 
9 én éjjel Kiss János és Hevesi " Lajos 
szabó inasok szörnyen megéheztek sok. 
dinnyére és igy Maszlag Máriától mint­
egy ö korona áru dinyét loptak. Felje­
lentették.

— Lopás. F. hó 15-én Nagy Lukács- 
né jelentése szerint Kallai Zsófi csongrádi 
lakos Kisújszálláson állítólag Szarka Esz­
tertől 6 korona pénzt és többféle ruha­
neműt ellopott. A rendőrség ez- irányban 
nyomoz.

Színház.
Az elmúlt pénteken augusztus 14-én 

félhelyárakkal Martos Ferenc három fel­
vonások, szép zenéjü operettéje, a „Güll- 
baba“ került színre. Bátossy Endrével a 
címszerepben. Ez úttal is remekelt 
a művész. A többi szereplők szintén 
kifogástalanul játszottak. A darabot kö­
zepes számú közönség nézte végig. An­
nak az az oka, hogy ezt a d trabot szám­
talanszor játszották már nálunk

Szombatom délután, búcsú napján,
,János vitézt“-t adtak. A hirdetett cabaret- 
clőadások az esős idő következtében 
elmaradtak.

Vasárnap, augusztus 16-án két elő­
adási tartottak színészeink. Délután „A 
postás fai es húga“ 4 felvonások énekes 
bohózatot adtak félhelyárakkal. K Vés 
közönség volt, csupán n karzat é a föld­
szinti álló volt tele. A póstáfiu szerepét

* .
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reghy játszotta kitűnő alakítás­
sá sál, a bugát pedig Fenyvesi Olga 
adta, jól játszott ő is, gyakran tapsolt 
neki a közönség. A többiek közül kitűnt 
Völgyi és -Ágotái ki apró cseprő munkái­
val jó hangulatban tartotta a közönséget.

Este rendes helyárakkal a „Vavázs- 
keringőt“ adták. Ezt a darabot már egy­
szer a bemutató előadáson láttuk, de 
akkor édes kevesen voltak a nézők és 
gyönyörködök. Most azonban örömmel 
jelenthetjük" ki s Írhatjuk le, hogy zsúfolt 
ház előtt adták, melyet oly régen vágy­
tunk irni : zsúfolt. Ki is tettek ám ma- 
magukért színészeink látva a közönség 
háladatos viselkedését. Az előadás jobban 
sikerült, mint az előző alkalommal." Ez 
alkalommal — nagyon helyesen — nem 
Szőreghynek,'hanem Baricsnak osztotta 
be a direktor ur a huszárhadnagy szere­
pét, mert Barics jobban való ilyen daliás 
szerepekre, mint Szőreghy, miről ez elő­
adáson mindenki meggyőződhetett. O 
inkább a komikus bohókás szerepekben 
tűnik ki. Mindketten jól megálták he­
lyüket. Baricson kismértékű szögletesség 
volt ugyan észrevehető, Szőreghy azonban 
igazán és minden tekintetben kifogásta­
lanul játszott s őt különösen ki kell 
emelnünk s dicsérnünk. Heléna szerepét 
Szepesi Szidi adta. Szépen, kellemesen, 
igazán elbájolóan énekelt. A cintányéros 
Fifi szerepét most is Bátosyné alakította 
ügyesen Kertésszel való rövid jeleneté­
ben. Kertész nem szorul dicséretre, más 
darabokban is megmutatta már, hogy jó 
színész. Franci Beleznai volt, szépen ját­
szott, sokat tapsoltak neki s egy pár je­
lenetet meg is kellett ismételnie.

Hétfőn. 17-én félhelyáru előadásban 
Rákosi Jenő parasztdrámája, „Magdolna“ 
került színre. Újra megtelt a kis deszka­
alkotmány csaknem zsúfolásig. A főszere­
pet, Magdolnát Hervai Erzsi játszotta. 
Másodszor láttuk Hervait nálunk színpa­
don, de kívánjuk őt minél többször látni. 
Őszintén s nyíltan merjük kijelenteni, 
hogy Hervai a legkitűnőbb drámai szí­
nésznők egyike. Érezte ezt a közönség 
is, melyet elragadott előadásával s mely 
tüntetőleg tapsolta ki több ízben. Na­
gyon jói játszottak Bátosy és Barics is. 
Bátosi jól adta a kegyetlen parasztgaz­
dát s a haldoklót. Itt említjük fel azt a 
kellemetlen, körülményt, amit a súgó dob­
ja okoz ít színpadon. Nem lehetne-e va­
lamiképen azon segíteni, hogy ne ékte­
lenkedjék olyan magosán ott az a kie­
melkedés. A közönség el van vonva a 
legszebb és leghatásosabb jelenetek él­
vezésétől. Nem lehetett látni attól a dob­
tól sem Bátosyt a haldoklót, sem Her­
vait, midőn összeroskad va feküdt síb. j 
Ilyen jeleneteknél az arcjáték a fő, már 
pedig evt nem látják, kivált a középen 
ülők, a sugódobtó I. Ép ugv nem lehetett 
látni Beleznait sem, midőn a varázs ke­
ringőben szerelmi csalódása okozta fáj­
dalmában összeesett, sem Fenyvesi Ol-. 
gát, midőn a Gülbabában oly szépen s 
ügyesen rakta lábacskáit, Valahogyan, 
valakinek segíteni kellene itt. — Ágotai 
jól játszott. Hiszen mi ne álna neki jól? 
Egy kissé azonban dadogásában kibázott, 
amennyiben néha túlzásig vitte, máskor 
meg elfelejtett dadogni. Jól játszottak 
Bátosy né, Szőregb, Fenyvesi Olga és 
Völgyi is.

Kedden 18-án a „Milliárdos kisasszony 
Operette került szilire közepes számú 
közönség előtt. A főbb női szerepet P. 
Szepesi Szidi (Betsy), Beleznai Margit 
(Évi) és Sebők Sári (Baricska Basa) ala­
kították. Szepesi Szidi, mint mindig, most 
is remekül énekelt, Beleznai jól táncolt, 
habár színpadunk kicsinysége akadályozta 
művészies táncában, kár, hogy az o 
„panamája“ nem tett olyan nagy hatást, 
mint vártuk. Sebők Sán ügyesen mozgott 
és kellemesen énekelt. A nagyobb félti 
szerepeket Ágotái (Turteltaubb) Kertész 
(Feigenbaum) játszi táák elég élénkséggel 
a többiek is igen jók voltak. Meg kell 

emlékeznünk külön a zenekarról is. Igazán
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egyöntetűen, korrektséggel működnek 
közre ugv hogy a legérzékenyebb zenei 
fül is nagyon meglehet elégedve ezzel a 
kis zenekarral, ez pedig legnagyobb részt 
Csányi karnagv érdeme.

Szerdán 19-én az „Asszony“ Porzsolt ; 
Kálmán színmüve került előadásra elég 
szép számú közönség előtt. A címszerep­
ben Hervei Erzsivel. Határozottan remekelt 
többször ragadta magával a közönséget, 
különösen magán jeleneteiben. Fenyvesi 
Olga ügyesen alakította a kis bakfist, 
Szőregb, Bátosi kiválóak voltak, nemke- 
vésbbé Ágotái és Völgyi.

Szünetek alatt a zenekar szép dara­
bokkal szórakoztatta a közönséget.

Csütörtökön István király napján 
két előadás volt. D. u. 4 órai kezdettel 
„Amit az erdő mesél“ színmű népies drá­
ma beléptidij nélkül, ingyenes előadás A 
közönség persze zsúfolásig megtöltötte a 
színházat, ami könyen is érthető, hiszen 
nem keleti áldozni a művészet oltáraira

Este rendes helyárakkal „A drótos­
tól került színre“ S mivelhogy helyárak­
kal ment, s még hozzá rendes helyárak- 
kal, a közönség is rendes számban jelent 
meg, csekély számban. Fenyvesi és Belez­
nai játszoták a legnagyobb női szerepel. 
Fenyvesi a tőle megszokott kedvességgel 
állotta meg helyét. Bzleznai jól játszott 
Szépen is tudna énekelni ha erősebb hang­
ja volna. Szőreghy a képviselő szerepben 
gyönyörkötette a közönséget, legszebben ■ 
a legsikerültebben adta a minden bajával 
nem törődő, csak a képviselőségének élő 
szocialista bádogosmester. Pfeffetkorn sze- 
vepéban /Ágotái szórta élezeit, különösen 
tetszettek a helyi érdekű, aktuális viccei. 
Völgyi jó Jankó volt. Fenyvesivel voltak 
prartnerek, jól összedőltek csókos szere­
pükben, talán nagyonis nagy volt ben­
nük az ambiczió. Milos huszárkáplár Bay 
volt, sikerültén énekelt, hangja elég tisz­
ta, de arca éneklés közben nagyon eltor­
zul, a magasabb hangoktól pedig szinte 
retteg.

Pénteken, 21-én kedves estelyben 
volt része a színházlátogató közönségnek. 
„A baba“ operettében gyönyörködhettek. 
Már B. Polgár Béla igazgatónak a fel­
lépte is szinte ünnepléssé tette ezt a na­
pot. A közönség elég szép számban is 
jelent meg, majdnem teljesen megtöltötte 
a színház termét. Kiváló alakításokat mu­
tattak be, Fenyvesi Olga a czimszerep- 
ben kedvesen mozgott és énekeli, ügyes 
kis baba volt. B. Polgár Béla Hillárius 
mester szerepében folytonos derültségben 
tartotta a közönséget, nem volt szava, 
nem volt mozdulata, amely legalább is 
mosolyt ne csalt volna ki. Igazán örül­
nénk neki, liopy ha őt többször is meg­
dicsérhetnénk ebben a rovatban s azt 
hisszük, hogy a közönség is sietne meg­
ragadni az alkalmat, hogy játékában 
gyönyörködjék. Bavnak volt még na­
gyobb szerepe, most is szépen énekelt, 
úgyszintén Beleznai, Sebők Sári, Szőregb 
Kertész is hozzájáiultak az est sikeréhez 
szép összjátékukkal.

Csongrádvármegye alispánjától
5453/alap.1908. szám "

Árlejtés! hirdetmény.
Csongrádvármegye közútjainak jókar­

ban tartásához az 1908 évben szükséges 
homok és agyag szállításának bizto sitása 
czéljából — az 1908 évi szeptember hó 
17 én délelőtt 10 órakor Csongrádvárme­
gye alispáni hivatalában zárt ajánlott ver­
senytárgyalás fog tartatni.

Felhiyom vyméllogva versenyezni 
óhajtókat, hogy az ajánlati végösszeg 50i°- 
nnak megfelelő bánatpénz, letétbe he­
lyezését igazoló kir. adóhivatali nyugtá­
val felszerelt ajánlataikat a fenti határidő­
ig hivatalomnál annál is inkáh nyújtsák 
Ve, mert az elkésetten beérkezett ajánla­
tok figyelmébe vétetni nem fognak.

Ajánlat tehető vagy az összes, mint 
az egyes útvonalok! n szükséges anyagszá- 
litására:elŐbbi esetben azonban az egység­

árak minden útszakaszra vonatkozolag kü­
lön megjelölendő!!.

A felosztási kimutatás, valamint a 
felosztási kimutatás kivonata és a részle­
tes feltételek az alispáni hivatalnál meg­
tekinthetők.

Szentes, 1908 augusztus hó 17-én.
Dr. Nagy. 

h. alispán.

Hirdetmény.
Hivatkozva az 1962/908 szám. főszol­

gabírói rendeletre. Csongrád község elöl- 
járósoga közhírré teszi, hogy az 1908- ik 
évi összeírás alkalmával a kutyák szintén 
összeirandók, és megadóztatandó!«.

Felhivatik Csongrád község adófize­
tő közönsége, hogy az 1904-ilc évi októ­
ber hó 15-én kelt *318 z. vármegyei eb- 
tartási szabályrendelet értelmében tanyán 
kettő, a városban ha házőrző c/.imen 
tartatik minden egyes háznál egy kutya 
adómentes.

Akinél egy, illetve két kulyánál mint 
p. I. vadász kutya, vagy bármely mis faj 
kutya találtatik, az összeírás alkalmával 
felveendő s megadóztatandó lösz.

Aki ezen megadóztatását kerülni 
akarja, köteles ez egynél, illetve a két 
kutyánál többet legkésőbb szeptember- hó 
1-ére elpusztítani.

Csongrád, 1908, évi aug. hó 21-én.
Faragó, jegyző.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget 

hogy Csongrád község képviselő testületé 
al 1908 évi augusztus hó 19-én hozott 
279/kgy. 1908 számú határozatáról Csong­
rád község 1908 évi közpénztári pótkölt­
ségvetését a 280jgy. 1908. számú határo­
zatáról Csongrád község 1909. évi köz­
pénztári költségvetését megállapítván ezen 
határozatok az 1909. évi aug. hó 23-tól 
számított 15 napon belül megfellebez- 
hetők.

Csongrád 1908, évi aug. hó 21.
Kovács, H. jegyző

Értesítés.
Reizest£8bi Sámuel Munkács.

Ajánlja gyárában készült 
hordókat 30 litertől 2000 literig

megvételre.

BEIRATAS0K
------ naponta í>- <» óvíiiy;"- --------

Somogyi Mói1
tanár, zongoraművész

«ill aivilloír kt-;Pcsite,t okleveles zenetand1" 
tll líSiIl llCw^ i<rizgatása alatti allo zene"

CONZERVATÚRIUMBAN
VII. I». * 4.

gordonka, hegedű, <nek, zongora, cimbalom az 
összes fúvó, es vonó hangszerekre, valamint zene- 

elméleti tantárgyakkal.
Államilag diplomázol zenetanárok. — A tanerők 

létszáma 26.
Vidéki leányok részéibe 

i V I f A V TI tó t 11 Sél „

I

Prospektussal, kívánatra szolgál az — 
• Igazgatóság. 

Kitűnő házi koszt.
Tisztelettel értesítem Csongrád 

város úri közönségét, hogy f. é. 
szeptember hó 1-től lakásomon

I Magtár-utca Oláh István-féle 
i házban jutányos áron jó házi 

kosztol acfok.
Kérem a t. úri közönség szi­

ves pártfogását.
Tisztelettel

Özvegy Pádár Antalné»
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„METEOR’-SZÁLLODA 2±!'í„íVII, Ei mL et-Körnt t>. szám. 
jdonos: Rendes Szidor.

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órai liltszolgálat. Vacuum Cleaner. Fürdők a 
házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. 
Fekvés a keleti és nyugoti pályaudvar között. A technika minden vívmányaival felszerelve. A város központján.

Szobák 4 koronától.

A mosás akár a tánoz, 
Fáradságba nóta kor ul,
Schicht szappant ha használás,
Még szived is örül. Tisztelettel értesítem Csongrád és 

vidéke t. közönségét, hogy itt Cson- 
■ grádon az Iskola-utca 12 szám alatt

Schicht szarvasszLippana
csodálatos, hathatós tiszti lóerejét 
eajátszerll előállításának és a leg- 
jobb nyersanyagok leggondosabb J 
Kiválasztásának köszöni. |

Schicht szarvasszappana
kiméit a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fá radeágot és vesződséget 
kíméli ennélfogva a* egészségit! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

m taiaiinanc
(Szabadalmi igénye o437. védjegye 17.513. «/. .1. K- 

lajstroniozva).
A természet tudóin íny legújabb vívmánya folvl i:i 1 
haj, szakáll, bajuszszálak rnagvát képező anvaguk fel­
fedezése alapján készítve. A „hajvédö Sámsonul'1 a
luíjlmlltext ni(‘jg.sziint(‘ti. A „Hajtemő és 
növesztő Sámsonid“ néhány heti használat után a/, 
utasítás betartása mellett a legöregebb égvén teljesen 
kopasz, fején is ;i Ilii ttunnésul <>!<»i<lf‘z:i. 
a ritka és rövid hajzatot pedig dús Siil'iiVB teszi és igen 
hoSHKiim íucpibvoszt i. Ugyanaz, a hatás 
a t usz- és szakáira nézve is. W Jó eredményéről 
a leltaláló kezeskedik. Aia a rendkívül becses
hajmagvakat tartalmazó „Hajtermő és baj” ivesztő S.iin- 
sonid"-nak, kenőcs vagy folyadék (hajszesz) alakjában 
KO korona. A „Hajvédő San sonid" ára IC> korona. 
Kapható postai utón kizárólag a feltalálónál és egye­
düli készítőnél: Itr. Jlo/lósi/ t tűi 1 I lititfn- 

pest, 17/., Hársfa-utca !i(i. 
Megrendelhető az összes helybeli és vidéki gyógy­

szertárakban.
Hogy ezen valóban csodaszer a baj termését előidézi 
még a legöregebá egyének teljesen kopasz, tején is, 

álljon itt a következő eleme ő-!evci:
Tekintetes dr. Holiday I-tváji innak, Budapest.

Ezelőtt harminc é\ vei, igen sürii hajamat , gy 
ásványviz-füidő kúrájának hosszabb használata folytán 
teljesen elvesztettem pár Lét alatt. Mint eV \ egén 
jutottam hozzá az Öli állal feltalált hajiéi mőlio. . A 
„Hajiétmő és nini -/tő ximsor.id" h.-ználala f. lu In 
ma mar 4.i centimé er hosszú gesztenyebarna é 
tag hajfonatom van s remélem, hogy 78 xes komin 
dacáia visszanyerem fgy méternél hosszabb, dús ha­
jamat.

Budapest, 1908. július 10.
1 isztelettel Ö[v. KUin Hetitikur.

A lenti levélben foglalt tények valóságát és az 
a Li nils h.teless, g< : ni: alóliif th k, kik a 7S íves s ná­
lunk lato mar s. r fyt tv tizedeli éta.öjmu’ijuk, igazol, ihn

Bi.dapesí, ;908. julius 13. 
öt v. Ueiyunié,
Flesch Bert,:.

I \ II . í / .'il t H11_ 11 f - ■ 1 ') Q

I'lcs,í/l l.ipőt, 

M:iV. íisztVlvul/..
o .. 'V

féfS és női szabóuaietet
rendeztem be. hol a legdivatosabb 
férfi ruhát és női felöltőkéi mérték 
szerint a lehetőleg díszesen és csi­
nosan kidolgozva jutányos áron 
készítek. Megjegyzem, hogy a di­
vatos szabást a székes fővarosipar- 
rajziskolában tanultam, amelyről

jeles bizonyítványom tanúskodik- 
Bő tapasztalataimat azonban Ma­
gyarország különböző nagyobb 
városaiban szereztem és igy ezen 
a téren a legkényesebb jgényék­
nek is képes vagyok m egfefelni. 
Amidőn ezen körülményt a t, 
közönség szives tudó mására hozom, 
arra kérem, hogy /óakarain bizal­
mával és rendelésével engem tá­

mogatni kegyeskedjék.
Kiváló tisztelettel :

Lekrinczki Rókus.
férfi és női szabó.

I I a z á 1

i * &liß

t.

segít . 
nagyszerűen

utói élhetetlenül
rovar ir-

Ww0M

A iiszless.'gi.., bee:ületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utóiét betétien hatásánál fogva közismert Zacherlint kér, 11c akasszon nyakába

gMumot.megtévesztő su
Sajnos íf/uiii an vannak másféle kereskedők is.
Enin 1 fogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

I figyelmeztetünk, hogv utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha- 
I sonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontossal!

ügyeljenek a Zncherlin névre.
Pkímmh
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SZÉNSAVÉUS, KELLEMES, SAVANYKÁS IZÜ, VASMENTESITETT,

reiidlkli'&gl tkiliiö tiszfaili wiz.
Üdít, yúfjyii! Orvosilag ajánlva.
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Ivójiycgyinídra használva, 'CSC- és hólyagbajoknál, n vesemedence 
idü.t Imi ut ninái, Inig)'kő- és tövem) képződésnél, a légutak és a 
kiválasztó,;.érvek liurutos bántalmainál kit ,nő hatású leik bizonyult.

J'i'obpt/'hixt kiváltul fit i.itltl <t 1 o r fttukr-.tl ttxty:

Miischory buziási gyógyfürdő igazgafósaga B uziásfürd nn.

Nyomatott a kiadótufajdonos: W cisz Márk könyvnyomdájában Csőn tarádon. 1908.
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